
 

 

 

Protokół nr 2/2018 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 5 grudnia 2018 roku, godz. 15:00, Sukiennice 9, sala 306 
 
BRM-DPP.0012.3.2.2018 
 
Z powodu pisemnego zrzeczenia się przez Sebastiana Lorenca mandatu radnego 
Rady Miejskiej Wrocławia Komisarz Wyborczy postanowieniem z dnia 30 listopada 
2018 roku stwierdził wygaśnięcie mandatu radnego Sebastiana Łukasza Lorenca. 
Tym samym w posiedzeniu Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia udział wzięli następujący radni: 

1) Bohdan Aniszczyk, 
2) Jarosław Charłampowicz, 
3) Sergiusz Kmiecik, 
4) Jarosław Krauze, 
5) Tomasz Motyka, 
6) Łukasz Olbert, 
7) Robert Pieńkowski, 
8) Magdalena Razik-Trziszka, 
9) Ewa Wolak. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
  
Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu. 
 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk przywitał zgromadzonych, a następnie otworzył 
posiedzenie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad I. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zapytał czy są uwagi do porządku obrad. 
 
Radny Jarosław Charłampowicz zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku 
obrad punktu: Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia. 
 
Radny Jarosław Krauze wyraził sprzeciw, informując, że wprowadzenie takiego 
punktu jest niemożliwe z uwagi na to, że radni wcześniej powinni dostać 
informację w tej sprawie. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że wobec wątpliwości nie 
wprowadza takiego punktu do porządku obrad. 
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Radny Jarosław Charłampowicz poinformował, że taki punkt znajdował się 
we wcześniejszym porządku obrad. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk odpowiedział, że taki punkt znajdował się 
w poniedziałkowym porządku obrad, które się nie odbyło, bo większość członków 
Komisji nie mogła uczestniczyć w posiedzeniu wyznaczonym na tamten termin. 
Tym samym wyznaczono nowy termin spotkania wraz z nowym, skróconym 
porządkiem obrad, ponieważ dzisiaj upływa termin wydania opinii do projektu 
uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2018 rok. 
 
Radny Jarosław Charłampowicz poinformował, że złożył formalny wniosek 
i poprosił o przegłosowanie go. 
 
Radny Jarosław Krauze poprosił o opinię prawną w tej sprawie, argumentując 
to tym, że jego zdaniem ten wniosek jest niezgodny z prawem. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk powiedział, że odkłada wniosek do czasu 
uzyskania opinii prawnej w tej sprawie, a następnie zapytał czy są jeszcze jakieś 
uwagi do porządku obrad. W związku z brakiem uwag zarządził przystąpienie 
do procedowania. 
 
 
Ad II. 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2019 rok – 
druk nr 9/18 

oraz 
Ad III. 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej 
prognozy finansowej Miasta – druk nr 10/18 

 
Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta zreferował ww. materiały w zakresie 
spraw związanych z merytoryczną działalnością Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji na wstępie 
podziękował Skarbnikowi Miasta za zwiększenie o 100 mln. PLN kwoty 
przeznaczonej na oświatę. Dodał, że dodatkowe środki finansowe są bardzo 
potrzebne w ostatnim roku wdrażania reformy oświaty. Podwójny rocznik będzie 
w szkołach ponadgimnazjalnych i ponadlicealnych, a na to potrzeba dodatkowych 
pieniędzy. Dodał, że Wrocław boryka się z problem dotyczącym zatrudniania 
nauczycieli. W tej chwili jest ok. 500 wakatów we wrocławskiej edukacji, więc 
należy podjąć działania mające na celu pozyskanie nauczycieli. Zapewnił 
o kontynuacji programów edukacyjnych, projektów i działań, które były 
dotychczas prowadzone przez Departament Edukacji, takich, jak zwiększanie 
liczby miejsc przedszkolnych czy zapewnienie lepszych warunków uczenia się 
w szkołach podstawowych, które stały się ośmioletnie. 
 
Radna Ewa Wolak poinformowała, że zgłaszała na posiedzeniu Klubu PO prośbę 
o to, by Pan Dyrektor przedłożył jej na piśmie informację na temat tego, 
na co dokładnie jest przeznaczona kwota 10 mln PLN zapisana w budżecie jako 
kwota na koordynację polityki w zakresie oświaty. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji przekazał Radnej 
Ewie Wolak płytę CD, informując, że odpowiedź na zadane przez nią pytanie 
podczas posiedzenia Klubu PO znajduje się na płycie, jak również znajduje się tam 
materiał nt. monitoringu mediów, o który prosiła.  
 
Radna Ewa Wolak poprosiła o poinformowanie na jakim etapie znajduje się 
planowanie budowy szkoły na Lipie Piotrowskiej. 
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Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji powiedział, 
że Miasto pozyskało już od Agencji Rolnej działkę na Lipie Piotrowskiej. Żeby 
tę działkę pozyskać Zarząd Inwestycji Miejskich musiał przygotować koncepcję 
zagospodarowania tej działki. Planowane jest utworzenie dużego zespołu 
szkolno-przedszkolnego na ok. 750-1000 dzieci, jeżeli nauka będzie się odbywała 
w trybie 1,5 zmianowym i dziesięciooddziałowego przedszkola. Działka jest już 
pozyskana i teraz może się rozpocząć proces projektowania. Na zakończenie Pan 
Dyrektor dodał, że inwestycja na Lipie Piotrowskiej oraz rozbudowa szkoły przy 
ul. Osobowickiej są w chwili obecnej dwoma priorytetowymi zadaniami, jeżeli 
chodzi o infrastrukturę, gdyż są to dwa miejsca na mapie edukacyjnej Wrocławia, 
które potrzebują pilnej interwencji. 
 
Radna Ewa Wolak poprosiła o poinformowanie jakie są środki finansowe 
przeznaczone na uruchomienie nowych szkół. Nawiązując do posiedzenia Klubu PO 
i rozmowy nt. dwóch nowych techników, zapytała czy będą powoływane jeszcze 
jakieś szkoły, czy jedynie planowane jest dofinansowanie szkół, które już istnieją 
i zbiorą w swoich strukturach absolwentów gimnazjów i klas ósmych. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że szacowany koszt ostatniego etapu reformy wynosi 10 mln. PLN i jest 
to niewielka suma, w porównaniu z tą, którą już Miasto wydało w związku 
z reformą oświaty, gdyż do tej pory przeznaczyło na ten cel ok. 100 mln. PLN 
razem z zatrudnianiem nauczycieli i wypłacaniem odpraw. À propos odpraw 
poinformował, że Miasto wnioskowało do Ministerstwa Edukacji Narodowej o kwotę 
2 mln. PLN z przeznaczeniem na wypłacenie odpraw, a otrzymało jedynie 400 tys. 
PLN na ten cel, co obrazuje jak duża część finansowania zmian reformy edukacji 
znalazła się po stronie samorządu. Pierwsza transza ze wspomnianych 10 mln. PLN 
– ok. 1,5 mln. PLN została już przekazana dyrektorom szkół ponadgimnazjalnych 
oraz ponadpodstawowych. W tej sumie znajdują się środki na doposażenie. Mowa 
tu np. o Technikum Nowych Technologii, które będzie prowadzone metodami 
kreatywnymi tak, jak Liceum Kreatywności w dawnym budynku Gimnazjum nr 13 
przy ul. M. Reja, w którym obecnie mieści się Liceum nr XVI. Póki co nie został 
powołany zespół tych szkół, ale taki jest docelowy zamiar. W chwili obecnej 
prowadzone jest rozpoznanie rynku, celem sprawdzenia jakie będzie 
zainteresowanie tą ofertą. Na zakończenie Pan Dyrektor poinformował, że jeżeli 
chodzi o technikum uczące w zawodach opiekuńczych, które powstanie przy 
ul. Ślężnej, to ono nie będzie potrzebowało specjalnych nakładów finansowych, 
ponieważ to jest funkcjonująca szkoła gimnazjalna, w której znajdują się już 
pracownie, zaś praktyka zawodowa będzie się odbywała w jednostkach, które 
prowadzą działania opiekuńcze. 
 
Radna Ewa Wolak poprosiła o informację nt. projektu Edukacja w Miejscach 
Pamięci.  
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że projekt Edukacja w Miejscach Pamięci będzie prowadzony tak, jak do tej pory. 
Dodał, że projekt jest teraz nieco inaczej finansowany, bo on jest 
współprowadzony przez IPN, ale będzie kontynuowany w niezmienionym zakresie. 
To jest projekt, który został stworzony z inicjatywy Rzecznika Praw Obywatelskich 
i Pana Prezydenta Rafała Dutkiewicza i on był zawsze traktowany priorytetowo. 
 
Radny Jarosław Krauze nawiązując do spotkania sprzed 2 dni, ponownie 
zaapelował o wystosowanie przez władze Miasta pisma do Ministra Edukacji 
Narodowej z zapytaniem czy w związku ze wzrostem cen energii elektrycznej 
zmieni się kwota subwencji. 
 
Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta poinformował, że zabezpieczone zostały 
odpowiednie środki na ten cel w budżecie Miasta na 2019 rok nie tylko 
w jednostkach oświatowych, ale we wszystkich jednostkach. Utworzona została 
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rezerwa na ten cel w wysokości 33 mln PLN, więc bezpieczeństwo jest zapewnione. 
Dodał, że ta sprawa nie dotyczy tylko subwencji, gdyż Miasto dostaje także 
dotacje na wykonywanie zadań zleconych administracji rządowej i jest 
przekonany, że tam te kwoty też nie są uwzględnione. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zobowiązał się 
do przygotowania pisma w tej sprawie. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk w związku z brakiem kolejnych pytań 
zarządził głosowanie w sprawie opinii pozytywnej do projektu uchwały w sprawie 
budżetu Miasta na 2019 rok – druk nr 9/18 w zakresie spraw związanych 
z merytoryczną pracą Komisji. 
 
za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną do projektu 
uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2019 rok w zakresie spraw związanych 
z merytoryczną pracą Komisji. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie opinii 
pozytywnej do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 
finansowej Miasta – druk nr 10/18 w zakresie spraw związanych z merytoryczną 
pracą Komisji. 
 
za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną do projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta w zakresie 
spraw związanych z merytoryczną pracą Komisji. 
 
 
Ad IV. 
Sprawy bieżące: 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk informując, że komisje Rady Miejskiej mają 
obowiązek przedłożenia Radzie Miejskiej planów pracy na następny rok, zachęcił 
Radnych do przesłania swoich propozycji do planu pracy drogą e-mailową w ciągu 
tygodnia. Poinformował, że wybierze najciekawsze z nich i do następnego 
posiedzenia przedłoży Radnym propozycję planu pracy Komisji Edukacji 
i Młodzieży na 2019 rok. Dodał, że w programie eSesja w zakładce dzisiejszego 
posiedzenia w punkcie sprawy bieżące zamieszczone zostały propozycje punktów 
do planu pracy Komisji na 2019 rok nadesłane przez Departament Edukacji. 
 
Radna Magdalena Razik-Trziszka, zaznaczając, iż ta propozycja nie musi 
zostać zapisana w planie pracy Komisji na 2019 rok, poinformowała, że  chciałaby 
aby w przyszłym roku odbyło się spotkanie członków Komisji Edukacji i Młodzieży 
w siedzibie Rady Osiedla Lipa Piotrowska nt. budowy zespołu 
szkolno-przedszkolnego na Lipie Piotrowskiej. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zaproponował, by posiedzenia Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia odbywały się w poniedziałki 
w tygodniu sesyjnym o godz. 14:30. 
 
Radni przystali na tę propozycję. 
 
Radny Jarosław Charłampowicz, powołując się na zapis §10 ust. 5 uchwały 
nr III/3/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 8 grudnia 2014 r. w sprawie powołania 
i trybu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Wrocławia, który stanowi, 
że: „Komisja może zmienić porządek posiedzenia bezwzględną większością głosów 
w obecności co najmniej połowy składu komisji. Do zmiany porządku obrad 
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posiedzenia komisji zwołanego na wniosek potrzebna jest zgoda wnioskodawcy” 
ponowił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wyboru 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Radny Jarosław Krauze wyraził sprzeciw dla tego pomysłu przywołując zapis 
§11 ust. 1 ww. uchwały: „Posiedzenia komisji są prowadzone odpowiednio według 
zasad i procedury obowiązującej na sesjach Rady.” w nawiązaniu do §23 ust. 2 
Statutu Wrocławia, który stanowi, że: „Wnioski o uzupełnienie porządku obrad 
o sprawy nieobjęte projektem należy zgłaszać wraz z uzasadnieniem na piśmie 
do godz. 12.00 dnia poprzedzającego dzień rozpoczęcia sesji”.  
 
Radna Magdalena Razik-Trziszka poinformowała, że w ubiegłych latach 
m.in. Komisja Komunikacji i Ochrony Środowiska pracowała bez wyznaczania 
Wiceprzewodniczących przez całą kadencję i to nie wpływało ani na jakość, ani 
na regularność, ani na efektywność prac Komisji. Wyraziła opinię, że nawet jeżeli 
członkowie Komisji zdecydują, że jednak należy wybrać Wiceprzewodniczącego, 
to jej zdaniem nie jest to sprawa niecierpiąca zwłoki i nie ma potrzeby 
dokonywania tego w dniu dzisiejszym. 
 
Radny Sergiusz Kmiecik poinformował, że został zgłoszony wniosek i należy 
zdecydować co z tym wnioskiem zrobić. 
 
Radny Jarosław Charłampowicz powiedział, że odbył konsultację telefoniczną 
z mec. Dżedzykiem, który nie ma żadnych wątpliwości co do możliwości 
rozszerzenia porządku obrad, a jeżeli ktokolwiek będzie miał jakieś wątpliwości, 
to będzie miał prawo zaskarżenia decyzji podjętej przez Komisję. Dodał, że zapis 
szczegółowy jest ważniejszy od zapisu ogólnego znajdującego się w Statucie 
i że nie ma w uchwale wzmianki o żadnych terminach dot. wniesienia zmian 
do porządku obrad. Tym samym po raz kolejny zaapelował o poddanie wniosku 
pod głosowanie. 
 
Radny Jarosław Krauze poprosił, aby mec. Dżedzyk wydał opinię prawną 
w sprawie możliwości dokonania wprowadzenia zmiany w porządku posiedzenia 
Komisji w trakcie jej trwania. Wniósł o niezmienianie porządku obrad z uwagi 
na niejasność w interpretacji przepisów prawnych, jak również argumentując 
to tym, że nic złego się nie stanie, jeżeli Wiceprzewodniczący Komisji zostanie 
wybrany w innym terminie, niż dzisiejszy. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk, z uwagi na niejasność zapisów prawnych, 
nie poddał pod głosowanie wniosku w sprawie wprowadzenia do porządku obrad 
punktu dotyczącego wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży 
Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
  
Ad V. 
Wolne wnioski 
 
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
Bohdan Aniszczyk  
 
 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

 
Protokół sporządziła 
Magdalena Gaczyńska 


